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VY_52_INOVACE_K_AS_2.SADA 05

Nazev kli¢ové aktivity: V/2 Inovace a zkvalitnéni vyuky v oblasti pfirodnich véd

Oznaceni v TK: EU-V/2K-AS-2.sada-¢.05

Autor: Mgr. Alexandra Slovdkova

Datum vytvoreni: leden 2013

Ndazev DUM: Otdcivé ucinky sily - opakovani

Vzdélavaci oblast: Clovék a pfiroda

Vyucovaci predmét: Fyzika

Rocnik: 7.

Druh uéebniho materidlu: puzzle

Klicova slova: moment sil, paka, osa otaceni, rameno

Anotace: Skladanim jednotlivych dilki za spravnou odpovéd si Z4ci ovéfi poznatky o pace a otacivém pohybu. Zaci pracuji ve skupiné po 4 — 5 a vzdjemné se
dopliuji nebo opravuji. Ucitel ma k dispozici 30 karti¢ek s odpovédmi, hra funguje na principu puzzle, vysledkem je obrazek, jen misto tvaru musi zakim
sedét odpovéd. Hra je ¢asové omezena a vitézi nejbystrejsi tym.
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Zadani pro ucitele:

Vytisknete tabulku s otdzkami a zalaminujete. Tato tabulka slouZi jako podklad, na ktery budou Zaci klast spravné odpovédi. Vytisknéte si tabulku
s odpovédmi (jsou zrcadlové prehozeny, protoZe se budou pokladat opacnou stranou) a rliznorody obrazek (vlastni nebo klipart), ktery je na plochu formatu
A4. Pozor! Zvolte obrazek, ktery neni pfilis kontrastni, ale plochu, kterd nema moc zachytnych bodd (napf. more, poust atd.), aby Zaci neskladali podle
obrazku, ale podle spravnych odpovédi. PriloZte papiry s odpovédmi k papiru s obrazkem tak, aby vznikl oboustranny papir, kde na jedné strané je obrazek a
na strané druhé odpovédi. Takto spojené papiry zalaminujte. Vznikly laminat rozstfihejte na jednotlivé odpovédi, vznikne vam 30 ¢tvereckl. Ty vlioZte do
kosicku a dejte je zakim spoleéné s podlozkou s otazkami.
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Jakého tvaru je paka?

Které ¢asti auta funguji jako
paka? Rekni alespor tfi.

Rekni vzorec pro vypocet
momentu sil.

Jaka fyzikdlni velicina ma
jednotku Newton?

Co nam oznacuje bod O na
pace?

Co vyjadtuje veli¢ina a?

Kolik ramen maji laboratorni
vahy?

Ktery nastroj ve Skolni dilné
pracuje na principu dvojzvratné
paky?

Rovnovdha na pace je tehdy,
kdyZ soucin velikosti sily a délky
jednoho ramene rovnaiji....?

Na jaké veli¢iné zavisi otacivy
ucinek sily na téleso?

Lano u kladky se pretrhne pfi
zatézi télesa o m = 300 kg.
Jakou maximalni silou mizeme
na téleso plsobit, nez se
pretrhne?

Vyjmenuj tfi pfiklady otacivych
ucinka sil u téles.

Ktery jednoduchy stroj je
tvoren kotouéem?

Jakou hmotnost ma téleso,
pokud plisobi na rameno silou
40 N?

Jaky jednoduchy stroj tvofi ty¢
otaciva kolem své osy?

Je lis na ¢esnek jednozvratnd
paka?

Proc vlastné pouzivame
jednoduché stroje?

Kdy je pevna kladka
v rovnovaze?

Kde se pouziva pevna kladka?
a)houpacka
b)stavba domu
c)veslovani

Jaké sportovni nacini funguje
jako jednozvratna paka?
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F1=10N
. . v 4 i Jaky moment sily ma ¢lovék na . ,
ProC se nam lépe stfiha Zivy . e y_ y . Jakou jednotku ma moment
oy . N Které téleso vyjadiuje paku F,=5N konci lana u kladky o poloméru ,
plot ndzkami na plot nez , ;e .o sily?
b&3nvmi niskami 5 rovnoramennou? 50cm, ktery na ni pusobi silou
éznymi nlizkami na papir al=4m 300N?
a2=?
iy , kapota, fadici paka, ru¢ni _
osu otaceni sila M=F.a P P ty¢ového

brzda, sedadla

moment sil

Soucinu sily a délky na druhém
rameni

nazky na plech

délku ramene

paka

m= 4kg

kladka

dvere, kaca, kolo u auta...

F=4999N
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golfova hul, tenisova raketa,
tenisova raketa

stavba domu

na oba konce lana pUsobi
stejné sily

abychom si usnadnili praci

ano

newtonmetr

M=F.r
M=300.0,5
M’=150Nm

Fia1=Fra;
10.4=5.a,
a2=40:5

a=8m

laboratorni vahy

nazky na plot, maji delsi
ramena- plisobime mensi silou

Zadani pro zaky:

Pred sebou mate podlozku s tficeti otdzkami. Vasim ukolem je najit spravnou odpovéd, odpovédi mate na stole v koSicku. KdyZ najdes spravnou

odpovéd, prilozZ ji na zodpovézenou otazku tak, aby ti na plose zacal vznikat obrazek.
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¥ Ktery jednoduchy stroj Jakou hmotnost m4

- . < téleso, pokud piisobi na | 2KV jednoduchy stroi -
! je tvoren kotoucéem? rameno silou 40 N? tvofi ty¢ otaciva kolem
SVé osy? v

Kde se pouziva pevna

. ; kladka?
Kd klad
yje pevna’ adka a)houpacka
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Pouzité obrazky:
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